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PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
str ibuita agii onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Borromeo a recarsi alia tribuna 
per presentare una relazione. 

BORROMEO, relatore. Mi onoro eli presentare alla 
Camera i! conto consuntivo dell'anno 1881 ed il bi-
lancio delle spese interne della Camera dei deputati 
per l 'anno 1882. (V. Documento, s° LI.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà s tampata e 
distribuita agii onorevoli deputati» 

BEL1BERAZI0NÌ DELLA CAMERA RELATIVI ALLO SVOLGI-
MENTO DI VAfUS INTERROGAZIONI IBR1 ANNUN5SIATB, 

'PRESIDENTE. Ieri furono annunciate alla Camera 
diverse domande d'interrogazione, allo quali gli 
onorevoli ministri si riservarono di dire oggi quando 
avrebbero risposto. La prima è una domanda d'in-
terrogazione degli onorevoli G&etani di Laurenzana 
© Nicotera all'onorevole ministro dell'interno, circa 
l 'uragano che devastò i comuni di Sant'Angelo di 
Alife ed altri. 

Chiedo all'onorevole ministro dell'interno se e 
quando intenda di rispondere a qnésta interroga-
zione. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Io sarei disposto a rispon-
dere anche subito; ma credo che basterà che io 
enunci i fat t i già passati, per soddisfare sufficiente-
niente l'onorevole Di Laurenzana ed i colleghi che 
con lui hanno presentato l 'interrogazione, e perchè 
egli desista senza altro da svolgere la sua pro-
posta. 

Io, appena ho avuto notizia, per una lettera che 
mi è venuta e per un dispaccio delio stesso onore-
vole interrogante, dei disastri arrecati dall 'uragano 
che ha infierito in una parte del circondario di Pie-
dimonte d'Alife, ho avuto cura di telegrafare al pre-
fetto perchè assumesse immediatamente le necessa-
rie informazioni e facesse indagini per conoscere la 
natura e la estensióne del danno recato ai comuni. 
Seppi così che i comuni indicati dagli onorevoli in-
terroganti ebbero a soffrire un danno considerevole 
nei f rut t i e nelle proprietà. Posteriormente fui anche 
informato, avendo seguitato il prefetto a fare le sue 
indagini, che il sotto-prefetto, a termini dell'editto 
10 giugno 1817, articolo 62, che vige ancora nelle 
Provincie napoletane, ha già nominata la Commis-
sione apposita per Io sgravio cui hanno diritto i 
contribuenti e i proprietari danneggiati. Nello stesso 
tempo mi fu pure annunziato che si è già costituito 
un Comitato pei soccorsi, di cui è presidente un 
nostro collega il deputato De Renzis. 

Il Ministero potrà compiotare queste notizie ed 
userà a questi comuni danneggiati, nei limite dei 
mezzi che il bilancio gli fornisce, quello stesso t ra t -
tamento che in simili casi si è usato a favore di altre 
popolazioni. 

PRESIDIATE, Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Castani di Laureozana. 

GASIMI. Prendo at to delle parole dell'onorevole 
ministro e mi dichiaro soddisfatto. 

PRESIDENTE. Così è esaurita riuterrogazione degli 
onorevoli Gaetani di Laurenzana e Nicotera. 

Un'altra domanda d'interrogazione rivolta all 'o-
li ofèvoìè presidente del Consiglio, è quella dell'ono-
revole Bonghi, sui provvedimenti che il Governo 
intende prendere riguardo al concorso per il monu-
mento a Vittorio Emanuele. 

PRESIDENTE BEL CONSIGLIO. Se piace all 'interro-
gante e alla Camera io risponderò giovedì a questa 
interrogazione. 

PRESIDIATE. Onorevole Bonghi : acconsente che la 
sua interrogazione sia svolta giovedì? 

BONGHI. Sta bene. 
PRESIDENTE. Non essendovi obbiezioni, lo svolgi-

mento di quest'interrogazione avrà luogo giovedì. 
Un'altra domandi d'interrogazione rivolta ai mi-

nistro dell'interno ed al ministro della guerra è 
quella degli onorevoli D'Arco, Cadenazzi e Pastore 
sui disordini avvenuti a Mantova nelle sere deli'8 e 
9 corrente. 

Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 
quando intenda rispondere a questa interrogazione. 

PRESIDENTI DEL CONSIGLIO. D'accordo col mio col-
lega il ministro della guerra, dichiaro cha sono 
disposto a rispondere anche a quest'interrogazione 
nella tornata di giovedì. 

PRESIDENTE. Onorevole D'Arco, acconsente ? 
D'ARCO. Sì signore. 
PRESIDENTE. Non essendovi opposizioni, anche 

quest'interrogazione sarà svolta giovedì. • 
Un'altra domanda d'interrogazione è dell'onore-

vole Pàolo, rivolta al ministro d'agricoltura e com-
mercio sui danni prodotti dall'uragano che devastò 
la provincia di Caltanissetts. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Risponderò nello stesso 
giorno di giovedì. 

PRESIDENTE. Onorevole Riolo acconsente? 
R10L0. Acconsento. 
PRESIDENTE., Così dunque rimarrà stabilito. 
Viene quindi una domanda d'interrogazione del» 

l'onorevole Giovaguoli, rivolta pure al ministro del-
l'interno del tenore seguente : 

« Chiedo d'interrogare il ministro dell'interno sul 
contegno tenuto da un pubblica funzionario da lui 


